



## 院长的话

梁锦波院长



中秋过后，踏上十月初，秋意渐浓，早晚凉风送爽，阵阵凉意告之我，不觉之间在儿童村已过了三个中秋。这个新学年来了13位新孩子，大部分是小学低年级的孩子。从很多教育理念来说，教养从小培育，年龄越小越易改善，这也是我抱着的理念。

有两个新来的二年级孩子，长得样子可爱，看上去也是小孩不笨。但一到做作业时，他们的懒散，他们的情性，就发挥得淋漓尽致。我们员工用了很多不同的方法来辅导他们，才看到有一些的改善，真想起中国有一名言“三岁定八十”。要改变一个人真不容易，但我们不会放弃，希望凭着信、望、爱来互相改善。

孩子们总有三种绝招：一哭、二闹、三蹲，可能这是孩子们在老家常用的招数；我们就用相信、盼望、仁爱来回招，只有常存恒久的忍耐，在仁爱与公义上认清真理，用身心灵去感动孩子们，除去不良的坏习惯，作一个新造的人。





# 香港爱心探访队

连续三年的暑假，香港屯门的志愿者都为孩子带来丰富难忘、增长知识的精彩活动。感谢他们对孩子的关爱和培育！他们所付出的一切，包括每一滴汗水，都没有白费，都是孩子成长的动力，是孩子人生美好的回忆！如果没有他们，孩子的视野和触觉只会停滞不前，如坐井观天。再次感谢他们的奉献！



多才多艺的活动：自制回力标、玻璃水杯乐器、家舍名称英语牌子，还有绳子魔术、烹饪比赛、才艺晚会！



夏天消暑的活动最受欢迎，客人买了水枪、池子，让大家发挥团队精神，激斗乐翻天！



客人教孩子制作贺卡和用毛巾折为可爱小动物，送给福利院院友，与他们一起唱歌、打乒乓球等等。



LOVE

生命因爱改变！



# 我们的新孩子

经过报名、家访，8月底加入我们这个大家庭的新孩子共13名，他们都是小学生，祝福他们在大家的爱护下健康成长，建立良好品格。





# 乐韵悠扬庆中秋

今年的中秋节，除了丰富的自助餐，我们加入乐器演奏和唱歌，大家陶醉于悠扬动听的音乐里，心灵也得到满足了。晚餐后，当最应节的灯笼登场时，孩子都急不及待地提起美丽的灯笼，一起在操场游玩。



# 秋风送爽贺国庆



十月初，在晴朗的一天出发，带着风筝走绿道，舒畅又开怀！七天假期，我们还有大扫除、烧烤、学习做小吃、摊位游戏、家舍表演。让孩子各展所长，均衡发展。





# 大学毕业 与考研



小昌的感言  
黑龙江中医药大学  
硕士一年级

2014年我挤过了高考这座“独木桥”，考上了黑龙江中医药大学，开始了我的大学生活。当我带着无数的憧憬与幻想，兴奋地来到那里时，突然发现那里跟我想象中的大学有所出入，校区不大，而且设施也不是很完善，心中充满了失望的感觉。但是，不管怎样说，这是我努力学习考到的学校，以后四年我都要在那里度过，所以慢慢的心里也就理解了，我的大学生活也正式拉开了序幕。透过这次经历，我也明白了生活不是尽如人意的，有时候我们无法改变环境，而只有透过改变自身去适应环境，才能让自己过得更好！

在这短暂的四年里，我用心参加学校组织的活动，踊跃参与社会实践活动，并在实践中学到了一些课本上学不到的知识，在生活上我勤俭节约，并主动帮忙身边有困难的同学。由于我出生农村，家庭困难，因此更懂得珍惜生活。我会利用业余时间勤工助学来填补自己的生活费用。在校期间我也学到了许多的专业知识和为人处事的道理，在那里留下了欢乐的笑声、成功的欢呼，悲哀的泪水和苦恼的哀叹，同时也结下了珍贵的师生情、同学情和友情，这些都将会成为我人生中一笔很重要的财富！

不少人说考研是痛苦的，很少有人说考研是快乐的。总之，要有明确的目标。这样，才会有动力去克服困难并战胜困难，有毅力把考研坚持到底。当然，只要做出了决定，就要为之努力并且不要轻易放弃。或许某一天，当闲暇追忆往事时，我依然会为选择考研而感觉亢奋与喜悦。因为那是一段为梦想而奋斗的日子，是人生美好的东西，值得珍惜。

## 感恩与祝福



- \* 感谢香港MMM义工和外地义工帮助儿童村的装修，让我们的家更加美丽！
- \* 感谢本地团体和组织的慰问与探访，给予我们关爱和鼓励，这是我们前进的动力！
- \* 新学年孩子们学懂有一颗感恩的心。
- \* 早晚天气转凉，员工及孩子们注意穿衣裳，小心身体健康。
- \* 十一月中有学期中期考试，求加智慧，安排合适的复习时间表。
- \* 员工人手不足，希望能聘到合适员工。



LOVE

LOVE

LOVE